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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmm Türkiye Cumhuriyeti Sağlık Bakanı Prof. Dr. Kemal

MEMİŞOĞLU tarafından Anayasanın 98 ve Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğü ’nün 96 ve

99. maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını için gereğini saygılanmla arz ederim.
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Yüksel Selçuk TÜRKOĞLU
Bursa Milletvekili

657 sayılı Devlet Memurları Kanunu’nun ek 39. maddesi uyarınca, engelli çocuğu

bulunan memurlara çocuğunun bakımına katılabilmeleri için her yıl ayrıca 10 gün mazeret izni
hakkı tanınmaktadır. Ancak aile hekimleri, 657 sayılı kanuna değil, 5258 sayılı Aile

Hekimliği Kanunu kapsamında sözleşmeli statüde çalıştıkları gerekçesiyle bu haktan

yararlandırılmamaktadır. Engelli bireylerin ailelerine destek verilmesi yalmzca sosyal devlet

anlayışının değil, aynı zamanda Birleşmiş Milletler Engelli Hakları Sözleşmesi ve Türkiye

Cumhuriyeti AnayasasTnm sosyal devlet ilkesi gereğidir. Üstelik Sağlık BakanlığTna bağlı

çalışan bu hekimlerin görevleri yalnızca tıbbi hizmet değil, aynı zamanda toplum sağlığı

hizmetlerini de kapsamaktadır. Ancak engelli çocuğu bulunan aile hekimleri, “sözleşmeli

çalıştıkları” gerekçesiyle bu temel insani ve anayasal haktan dışlanmaktadır. Örnek olarak;
Ankara’da görev yapan ve ağır engelli çocuğu bulunan bir aile hekimi, yıllık izni dışında

herhangi bir mazeret izni kullanamadığı için çocuğunun hastane süreçlerine eşlik

edememektedir. Yine İstanbul’da bir aile hekimi de çocuğu epilepsi hastası olduğu hâlde
okul sürecinde refakat ihtiyacını karşılayamadığını bildirmiştir. Sağlık Bakanlığı

verilerine göre Türkiye’de yaklaşık 27 bin aile hekimi bulunmaktadır. Ülkemizde engelli

birey oranı ise TÜİK 2023 verilerine göre %12,5’tir. Bu orana göre azımsanmayacak sayıda

aile hekiminin engelli yakını bulunma olasılığı vardır.

Bu bağlamda;

SORU 1- Bakanlığınıza bağlı sözleşmeli çalışan aile hekimlerinin, engelli çocuğu bulunan

devlet memurlarına tanınan yıllık 10 gün mazeret izni hakkından neden faydalanamadığma

ilişkin bir yasal veya idari düzenleme var mıdır?

SORU 2- Aile hekimlerinin bu izin hakkından yararlanabilmesi için bugüne dek yapılmış bir

düzenleme veya çalışma olmuş mudur? Olduysa sonuçlan nelerdir?
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SORU 3- Aynı hizmeti veren ve aynı yükümlülüklere sahip olan hekimler arasında kadrolu

çalışanlar ile aile hekimleri arasında böylesine temel bir aynm yapılması, Anayasa’nın eşitlik
ilkesine aykın değil midir?

SORU 4- Engelli çocuğu bulunan aile hekimlerinin bu insani haktan faydalanabilmesi için yeni

bir düzenleme yapmayı düşünüyor musunuz?

SORU 5- Bakanlığınız, aile hekimliği sözleşme ve çalışma yönetmeliğinde bu yönde bir

değişikliğe gitmeyi planlamakta mıdır?
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